
 

     

 

Udskrevet 11-04-2025 Kl. 10:46:25 
 

 

Side 1 | 2 
 

 

 

 

Miljø- og Fødevareudvalget 

Til: Miljøministeren 

Dato: 11. april 2025 

   

   

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

   

 

MOF alm. del 

  

   

Spørgsmål 717 

Vil ministeren redegøre for, hvilke ændringer i dansk ret det reviderede 
byspildevandsdirektiv (Europa-Parlamentets og Rådets direktiv (EU) 2024/3019 af 
27. november 2024 om rensning af byspildevand) og dets udvidede 
producentansvar nødvendiggør, for at Danmark kan overholde direktivet, herunder 
efterleve forureneren-betaler-princippet? 

   

Spørgsmål 718 

Vil ministeren oplyse, hvilke mikroforurenende stoffer der i det reviderede 
byspildevandsdirektiv (Europa-Parlamentets og Rådets direktiv (EU) 2024/3019 af 
27. november 2024 om rensning af byspildevand) fastsættes grænseværdier for, 
og hvilke af disse stoffer der allerede i dag renses ud af spildevandet? Vil 
ministeren præcisere, hvor omfattende konsekvenserne af det nye direktiv bliver i 
Danmark? Vil ministeren endvidere redegøre for, hvilke initiativer der er igangsat 
for at øge målingen og/eller rensningen af medicinrester i spildevand, hvilket både 
er miljøpolitisk og sundhedspolitisk relevant, da medicinrester i miljøet blandt 
andet kan øge risikoen for udvikling af multiresistens? 

   

Spørgsmål 719 

Vil ministeren anslå de forventede omkostninger for spildevandsbranchen ved 
tilpasningen til de nye grænseværdier for mikroforurenende stoffer, jf. 
byspildevandsdirektivet (Europa-Parlamentets og Rådets direktiv (EU) 2024/3019 
af 27. november 2024 om rensning af byspildevand)? 

   

Spørgsmål 720 

Vil ministeren redegøre for, om danske spildevandsanlæg monitorerer patogener, 
multiresistens og andre folkesundhedsdata, samt om de koordinerer med 
sundhedsmyndighederne, når nødvendigt? Vil ministeren oplyse, om det ændrede 
byspildevandsdirektiv (Europa-Parlamentets og Rådets direktiv (EU) 2024/3019 af 
27. november 2024 om rensning af byspildevand) kræver ændringer i dansk ret 
vedrørende monitorering og koordinering af folkesundhedsdata? Vil ministeren 
endvidere redegøre for, hvilke initiativer der er blevet iværksat efter covid-19 for at 
øge monitoreringen af patogener og multiresistens? 
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Spørgsmål 721 

Vil ministeren oplyse, hvor mange miljøgodkendelser og 
miljøkonsekvensvurderinger Miljøministeriet har udarbejdet i perioden 2010-2024? 
Vil ministeren endvidere oplyse, hvor mange af disse sager der har indhold 
udarbejdet af private konsulentfirmaer, samt hvad omkostningerne for 
konsulentarbejdet har været i perioden 2010-2024? 

   

Spørgsmål 722 

Vil ministeren oplyse, hvor mange ansatte i Miljøministeriet der har arbejdet med 
miljøgodkendelser og miljøkonsekvensvurderinger i perioden 2010-2024? 

   

   

Spørgsmålene er stillet af ikkemedlem af udvalget (MFU) Theresa Scavenius 
(UFG). 

Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på theresa.scavenius@ft.dk og til 
lov@ft.dk. 

   

På udvalgets vegne 

   

Hans Kristian Skibby (DD) 

formand 

   

 

   
 

 


